

宜阳学校“中国汉字”听写大会收获满满

本报讯 胡毓蕾 周慧报道 汉字是华夏文明最为重要的组成部分，一笔一画都写着中华民族的刚正，塑造着中华民族的风骨。为传承中华优秀传统文化，进一步推进学生规范汉字书写，鼓励学生热爱汉字，宜春市宜阳学校接到市第七届“中国汉字”听写大会比赛通知后，便精心组织选拔赛，各年级更是大力配合。

日前，宜春市第七届“中国汉字”听写大会在宜春八中圆满落幕。来自各县市、市直学校和“三区”学校的16支队伍80名选手经过层层选拔，站在了比赛的大舞台上，共同探索汉字的奥秘，感受书写的魅力。宜阳学校初三年级聂一宁、周睿婕、晏熙恬、辛非扬、王茜茜五位同学组成宜阳新区代表队参赛。全体队员在指导老师的精心指导下，获得团体二等奖。聂一宁同学凭借一手漂亮的好字获得全场为数不多的“最佳书写奖”。

一字一世界，一语一乾坤。汉字在传承博大精深的中华文化方面发挥着不可替代的作用。此次听写大赛有效调动了广大师生学习书写规范汉字的积极性，对培养师生良好的阅读习惯、书写习惯，增强热爱祖国通用语言文字的情感，不断提升语言文字应用能力有着重要意义。



宜阳小学生争做小雷锋

本报讯 胡海莉报道 雷锋是个普通的名字，却因为“乐于助人”而感染了无数人。“学习雷锋，好榜样……”每当听到这首歌的时候，我们都会想起雷锋乐于助人的故事。

我们现在身边有许多小雷锋。近日下午放学时，宜阳学校六(6)班同学梁易、冷玉梁，六(13)班同学周康宇，六(2)班同学陈嘉盛在结伴回家的路上，在枣树园至翰林世家小区的上坡路段时，一辆三轮车由于电力不足，无法爬坡。几名同学二话没说，走上前去，使出全力帮助车主推车。“嘿呀”“嘿呀”……在同学们的帮助下，三轮车顺利上坡，那一张张稚嫩的脸上也露出了开心的笑容。

国防教育主题活动走进宜阳学校

本报讯 黄乐报道 近日，宜春市宜阳学校开展了“国防教育进校园”主题活动，邀请了宜春市新长征退役军人志愿服务队的教官肖强威前来指导军训。

肖强威教官带着笋娃们练习站军姿、齐步走等动作，还教会他们唱《没有共产党就没有新中国》，唱出了笋娃们努力学习，长大后为国争光的决心。

此外，肖教官还为笋娃们表演了投弹射击，让笋娃们实景体验了投手榴弹等项目，使他们有机会与“枪支”“手榴弹”零距离接触。这场有趣的活动赢得了笋娃们阵阵掌声，也增强了他们的国防意识，让他们认识到了“少年兴，则国兴；少年强，则国强”的真正意义。

宜春经都学校举办推普周书法比赛

本报讯 李兰婷 辛国兰报道 为加强普通话推广教育，传承弘扬以语言文字为载体的中华优秀传统文化，日前，宜春市经都学校组织开展了以“推广普通话 献礼二十大”为主题的推普周活动，助力“双减”行动，营造浓郁的书香校园氛围。推普周活动包括“共赏经典”家庭亲子活动、“舒展墨华、道美逸趣”——经都学校规范汉字书写大赛等系列系列活动。

活动期间，该校各年级学生和家一起共读经典，在增进亲子关系的同时，让每位孩子都担任小小推普员，用标准的普通话向自己的父母诵读中华传统故事。

同时，该校的学校二至八年级各班各派出一名学生代表在书法教室参加以“推广普通话，献礼二十大”为主题的书法比赛。同学们准备充分，信心满满，尽情展示自己的风采。他们坐姿端正，握笔正确，一笔一画地用心书写着每一个汉字，在毫端挥洒翰墨之神韵，在方正间传承汉字之美。

高安建山中心小学阳光大课间操彰显精神风貌

本报讯 卢佳康报道 为迎接高安市教体局中小学大课间体育活动督导测评，增强学生体质，享受运动快乐，树立“阳光旋律，我健康，活力校园”的理念，近日，高安市建山镇中心小学组织开展了阳光大课间展示活动。

伴随着激昂的花式跑操音乐响起，学生们身着整洁的校服，迈着强健整齐的步伐、喊着洪亮的口号、做着标准的动作，展现出椭圆形、圆环形、交叉形等队型各异的图案，充分展示了建山学子团结向上的集体主义精神和自信自强、朝气蓬勃的精神风貌。

在课间操《你笑起来真好看》音乐声中，同学们

沐浴着阳光，踩着欢快的旋律，忽如像快乐的小精灵舞动着翅膀，忽如像跳动的音符，忽如像起伏的波浪，在阳光的照耀下显得越发得灵动、活泼。他们嘴角的微笑，他们神采飞扬的眉梢，像白云挂在蓝天上，天使般扇动着激情的翅膀。

“献礼二十大，奔向新未来。”孩子们伴随着手语合唱歌曲《大中国》，唱出了新时代少年的蓬勃朝气，抒发了对祖国的自豪与骄傲。

此次大课间展示活动，让同学们感受到了童年的幸福，体会到了阳光健康的价值所在，激发了他们积极向上的精神面貌。



新街中心小学阳光大课间推崇快乐体育精神

本报讯 游安琪 胡志友报道 秋风送爽，稻谷飘香。为进一步贯彻落实“双减政策”和“五项管理”基本要求，培养学生勇敢坚强、坚持锻炼的意志品质，促进学生全面发展，近日，高安市新街镇中心小学如期开展了阳光大课间展示活动。

大课间活动快开始啦，同学们着装统一来到操场，用整齐的站姿、朝气蓬勃的面貌等待着比赛的到来。伴随着音乐的节拍，孩子们开展了跑操、绳操、律动操、竹竿舞等多种形式的活动。

此次大课间活动展示了新街学子朝气蓬勃、健康向上的精神风貌和青春活力。同学们欢呼阵阵，掌声雷动，彰显了该校推崇的快乐体育精神。

高安新街中心小学邀请老兵讲述越战故事

本报讯 袁玲花报道 为了更深刻地铭记历史，热爱和平，弘扬学生爱国主义精神，近日，高安市新街镇中心小学邀请对越自卫反击战老兵郭小珠、周文林讲述革命故事。

两位老兵用朴素的语言、真挚的情感深深打动了听课的每一个孩子。“只许前进，不许后退，轻伤不下火线！这是纪律，也是命令。正当我拿着枪瞄准敌人的时候，头顶上空突然落下一颗炮弹，牺牲了很多战友。幸好我旁边有棵松树挡了一下，否则生命难保，但背上还是受了伤。和我在一起的还有一个我的兄

弟——广西老兵。”说着，老兵郭小珠哽咽了。由于在战斗中表现出色，郭小珠荣立个人二等功。

“孩子们，你们现在非常幸福。回忆当年战场上，不仅要流血牺牲，粮食也非常紧缺。行军时，战友们身上背三五个干馒头总也舍不得吃，可战斗起来谁也没退缩。”老兵周文林满怀深情地说，“你们是祖国的未来，一定要珍惜时间，学好本领，为国家的强大贡献自己的一份力量。”

同学们纷纷表示，要以两位爷爷为榜样，从自己做起，从现在做起，做一个对国家对社会有用的人，并争着要跟两位爷爷合影留念。

建山中心小学创建“无邪教活动校园”

本报讯 张定和报道 为保障“双减”成果，增强学生抵制邪教侵蚀的能力，提高青少年防邪、拒邪意识，近期，高安市建山镇中心小学在该校操场开展了警示教育，创建“无邪教活动校园”的活动。

强化宣传，营造氛围。该校通过悬挂横幅、电子屏标语、制作反邪教宣传展板等形式强化宣传教育。一块块宣传展板，以图文并茂的典型案列，引导全体师生主动宣传科学、自觉抵制邪教，提高了学生反邪教认知能力。

主动承诺，积极践行。全校师生主动参与“无邪教活动校园”的集体签名活动，用自己庄严的承诺，主动担负起不受邪教侵害、守牢校园阵地的一份责任。

高安建山初中舞动青春律动课间

本报讯 敖小毛 何日连报道 为推进“双减”政策落实落地，遵循“五项管理”基本要求，近日，高安市建山镇初级中学举行了课间操展示活动，充分展示了建山学子们阳光向上的精神风貌。

跑操声响起，彩旗手雄赳赳气昂昂地跑步进场，整齐划一的步伐，尽显少年风采。彩旗手站定后，团体操队员从篮球场两边进场，进行花样跑操活动，队形变化多样，整齐有序。

最精彩的部分就是跆拳道操、五步拳。随着“狼烟起，江山北望”音乐声响起，马步、出拳、转身、踢腿，一连贯动作一气呵成。少年们那小小的身躯似有无穷的力量，就像是战场上的猎猎军旗，随风而动，个个英姿飒爽。

本次大课间活动展示了建山学子积极向上、不畏艰辛的刻苦精神，展现了该校快乐体育健康运动的风采。

高安十四小阳光大课间活力满校园

本报讯 赵艳燕报道 为进一步贯彻落实“双减政策”和“五项管理”基本要求，迎接高安市教体局开展中小学生学习大课间体育活动督导考评，近日，高安市第十四小学阳光大课间展示活动如约拉开了帷幕。

该校阳光大课间展示的曲目有《听我说谢谢你》《本草纲目》《你笑起来真好看》以及武术操《旭日东升》。整个活动展示过程中，该校四、五年级学子精神抖擞，活力四射，动作整齐划一，张弛有度。

此次阳光大课间展示活动的开展，不仅锻炼了学生身体，丰富了学生课间生活，增强了团队意识，增进了同学之间、师生之间、班级之间的凝聚力，还有效地培养了学生养成锻炼的良好习惯，促使学生以更加饱满的热情投入到学习中去。